

# 海垦集团前三季度营业收入超450亿元

2024年1-9月,海垦集团累计收入450.11亿元,同比增长22.57%,累计利润总额7.66亿元,同比增长153.82%。

海垦集团9月当月完成营业收入63.39亿元,环比增长6.41%;累计实现营业收入450.11亿元,较上年同期增加82.89亿元,同比增长22.57%,据悉,2024年集团固定资产投资重点项目共计18个,截至9月底,18个重点项目累计完成

年度投资23.80亿元。

海垦集团相关负责人表示,要继续深入推进天然橡胶产业“五个一”建设;深入推进国有企业改革深化提升行动,深化三项制度改革;企业经营管理要进一步“细”起来,推动降本增效专项行动取得实效;垦区民生改善和城乡、垦地要进一步“融”起来;科技创新能力要“强”起来,继续加大科研投

入,聚焦天然橡胶、生物育种、智慧农业,以科技创新引领现代产业体系建设,进一步夯实热带高效农业产业链。运营好省南繁种业集团,打造“育繁推服”一体化南繁龙头企业,做强海垦种业品牌。

下一步,海垦集团将全力冲刺全年目标,加快现有项目建设;加强财政、货币、投资等领域的政策收集及研究工

作,持续关注和研究解读天然橡胶、种子种苗、热带作物、海洋经济、清洁能源、旅游业与现代服务业融合等产业政策动向,合理利用产业政策助推海垦产业发展;提前布局,抓紧启动“十五五”规划编制工作,做好2025年重点项目投资计划等工作,顺利实现2025年首季“开门红”。

(南海网)

## 海南省国资委召开党建工作重点任务推进会

本报讯(记者 曾丽园 通讯员 李小刚)10月22日,2024年省国资系统党建工作重点任务推进会暨第三季度中央驻琼企业党建联席会在海口召开。会议认真贯彻落实海南省委党建工作专题会议精神,对做好今年党建工作再推进。

省国资委党委副书记王有福出席会议并讲话,会议由省国资委党建工作处处长覃召哲主持。

会上,海南大学国际商学院副院长、教授、博士生导师付景涛以《国有企业文化建设与落地》为题,从企业文化的基本知识、企业文化的内容与结构、企业文化的建设与更新、企业文化落地策略、企业文化应用效果评价、企业文化建设借鉴分析等方面,对企业文化体系建设进行了系统阐释和深入讲解。整场授课脉络清晰、重点突出,内容详实、事例鲜活,具有很强的借鉴性和指导意义。

会议要求,各企业要全面贯彻落实党的二十届三中全会精神和省委八届五次全会精神,秉持“时时放心不下”“事事



会议现场。

心中有底”的责任感,弘扬严实作风,提高工作质效,齐心协力推动全系统党建工作再创佳绩。要提高政治站位,加强组织领导,始终推动年度党建工作重点任务落实到位、出成果。保持工作韧劲,持

之以恒推进企业文化建设上台阶、见成效。

各企业分管党建工作的领导班子成员,党建、文化建设部门负责人共140人参加会议。

## 大唐儋州120万千瓦海上风电项目取得新进展

大唐儋州120万千瓦海上风电项目经过数月的准备与筹划,已于10月18日完成施工中最大且最重的吸力桶导管架基础沉贯。此次施工的吸力桶导管架基础沉贯直径为17米,总重达2226吨,是目前国内海上风电单体最大的桁架式吸力桶导管架基础。

大唐儋州120万千瓦海上风电项目共设计吸力桶导管架基础25个,由桁架式导管架结构和四个吸力桶组成。为确保此次最大的吸力桶一次沉贯成功,大唐海南海上风电事业部多次组织吸力桶导管架基础沉贯技术专题研讨会,以小桶径吸力桶施工技术和工艺为参考依据,总结之前积累的施工经验,同时针对当前所处海域的地质情况,制定了多套相关施工技术方案。

此次国内最大吸力桶导管架基础沉贯完成,标志着大唐儋州120万千瓦海上风电项目在深厚淤泥层海域大规模应用大桶径吸力桶导管架基础获得圆满成功,成为了国内海上风电大桶径吸力桶应用的创新案例,为中国海上风电事业走向更广阔的深远海提供了“大唐方案”。

(大唐海南)

## 合作建设白马井大型船舶维修基地

# 海南海洋下属修造船公司与金辉渔业签约

近日,海南省海洋产业集团有限公司下属海南南海现代修造船有限公司(以下简称修造船公司)与海南澄迈金辉渔业科技有限公司(以下简称金辉渔业)成功签约,双方将在儋州市白马井渔港合作共建浮船坞等项目。

近年来,随着海南海洋经济的蓬勃发展,渔船、运输船、游艇、公务船等船舶维修需求激增,而海南省具有维修资质的企业和维修场所寥寥无几,许多船只不得不远赴广东、广西等地维修。修造

船公司投入较大资金,对原750吨级主滑道进行技术改造,并新建船舶上排方式,建造新船排及配套设备,能够拖曳空载1000吨以下、长60米、宽15米以内的船舶上排。即使如此,也未能充分满足船舶特别是大型船舶维修的市场需求。

根据协议,双方将发挥自身资源优势,合作建设白马井大型船舶维修基地。主要合作项目有:在半年内合作新建1艘规格为70×17×1.6米、举力为1200吨的浮船坞。在新船坞建成投产

前,由金辉渔业提供现有浮船坞一艘,合作开展船舶维修业务。现有浮船坞规格为113×32×2米,举力2500吨,抵达后,该基地维修能力将得到大幅度提升。

此外,双方还将加大资金和人员投入,不断提升船舶维修技术水平,为海南渔业、旅游业发展提供有力的后勤保障服务,为海南向海图强和早日实现“再造一个海上海南”战略目标作出应有的贡献。

(海南海洋)

## 博鳌机场冬春航季预计新增6条航线

10月27日起,民航正式进入冬春航季,琼海博鳌国际机场(以下简称博鳌机场)冬春航季将新增常州⇌琼海、北京大兴⇌芜湖⇌琼海、西宁⇌琼海、宁波⇌百色⇌琼海、临汾⇌琼海、郑州⇌芒市⇌琼海等6条航线。

博鳌机场相关负责人介绍,为更好地迎接新航季,博鳌机场大力开发冬春航季航空市场,不仅做好冬春换季加班申请,优化航线结构和网络布局,同时也切实加强机场安全运行管理,确保机场安全运行平稳可控,全力提升旅客满意度及获得感。

据介绍,2024年冬春航季,博鳌机场由东方航空、海南航空、中国联合航空、上海航空、四川航空、九元航空、马印航空等20家航空公司计划执行国内航线42条,通航城市29个;国际航线1条,通航国家1个。

此外,这个冬春航季,博鳌机场还计划恢复航线杭州⇌琼海、呼和浩特⇌石家庄⇌琼海、郑州⇌琼海等3条航线。

(海南日报)

## 携手打造高端海盐品牌

# 海南盐业集团与广东盐业集团达成合作

近日,海南控股旗下海南盐业集团与广东盐业集团正式达成合作,双方就共同打造高端南方海盐品牌市场达成一致,并签订2万吨盐产品采购协议。这是海南盐业集团重组后的业绩成果,标志着海南盐业产品销售在广东省取得新突破。

日前,首批优质盐产品从海南盐业集团旗下东方盐场发车,驶向广东省,标志着琼粤两省盐企合作进入实质性阶段。此次与广东盐业集团的盐产品购销合作,进一步扩大海南盐业盐产品的生产供应量,助力提升海盐品牌在国内市场的占有率。

下一步,海南盐业集团将聚焦全年目标任务,持续拓宽盐产品消费市场,同时优化品牌升级,进一步提升海南岛盐的品牌知名度和市场竞争力,为消费者提供更多优质的盐产品选择,助力海南盐业实现高质量发展。

(海南盐业)